

## 强信心 稳经济 促发展

2022年度全省开发区综合发展水平评价结果出炉

# 青岛开发区连续九年全省第一

□记者 刘腾  
通讯员 王敏 李贝科 报道

**本报讯** 日前,山东省商务厅、科技厅通报了2022年度全省开发区综合发展水平评价结果,青岛开发区再次蝉联首位,这是青岛开发区连续9年位居全省第一。

本次评价是山东省对2022年160家省级及以上开发区的亩产效益、对外开放、创新驱动、产业集聚四大类10个指标的综合考评,其中对外开放、创新驱动两大指标开发区和高新区实行差异化考核。评价结果显示,青岛开发区实际利用外资、外贸进出口等对外开放指标成效突出,以明显优势连年位列全省第一,充分展现了对外开放龙头引领作用。创新驱动指标提升效果显著,其中新增高端人才

指标得满分,创新驱动正成为青岛开发区高质量发展的强劲动能。

2022年以来,青岛开发区立足改革发展使命,紧扣国家和省、市系列决策部署要求,深入实施全面提质攻坚系列行动,聚焦聚力“在全市彰显特色、在全省勇当龙头、在全国争先先进位”。京东方等重大项目建设速度频频刷新,中电光谷等主题园区成为全市“四新经济”策源地,青岛市新型显示产业园成为全省新的产业名片;北部老工业区城市更新导入新兴产业实现“蝶变”;历史性承办青岛市委常委会会议暨重点产业链“链长制”、招商引资推进工作现场推进会议;中日(青岛)地方发展合作示范区建设深入推进;全区规模以上工业产值、外贸进出口、实际利

用外资等主要发展指标持续稳健增长,入选全省“外贸新业态特色园区”,获评“2022年中国区域高质量发展最具投资价值园区”。

下一步工作中,青岛开发区将紧紧围绕中央和省、市经济工作会议确定的总体工作思路,以打造全国开发区高质量发展新标杆为目标,以“创新突破年”活动为主线,奋力在振兴发展实体经济、实施更高水平开放、深化创新驱动发展、加速城市品质提升、推进区域平安建设、强化作风能力保障等六个方面实现新突破,努力建设高端产业集聚区、对外开放引领区、创新发展先行区、产城融合样板区、平安建设先进区、激情创业模范区,积极彰显全国开发区改革开放排头兵效用。

全市首家通过全程电子化办理登记的外资有限合伙企业落户西海岸

## 外资企业登记实现“零跑腿”

市场化 法治化 国际化  
提升新区营商环境竞争力

□本报记者 王雪  
本报通讯员 张欣昕

3月24日,青岛艾克思焦距私募股权投资基金合伙企业(有限合伙)通过全程电子化在西海岸新区注册完成,顺利落户,成为全市首家通过全程电子化办理登记的外商投资有限合伙企业。

此前,青岛艾克思焦距私募股权投资基金合伙企业(有限合伙)的委托代理人秦女士到西海岸新区政务服务大厅一窗受理窗口申请办理设立登记,窗口工作人员在受理申请材料时发现企业的外方合伙人在开曼群岛,部分签字文件和合伙人公证认证材料还在国外,如果通过传统的线下办理需要等所有原件材料邮寄过来后才能进行受理、审核。国际快递时效不明,线下办理必然会延误企业

后续工作,工作人员第一时间想到让企业进行线上办理——即全程电子化办理模式,这样既可以节省时间,又可以免去委托人因材料不熟悉多次跑腿的麻烦。

由于委托代理人不知道如何进行线上操作,工作人员便耐心讲解从注册账号开始的每一步操作,同时帮助企业填好基本信息,全程指导企业委托代理人上传各种证照、申请材料的照片及运用手机APP进行电子签章等。待企业委托代理人将所有材料上传完成后,工作人员在一个小时内就完成了线上的受理和核准,企业当天就到窗口顺利领取到营业执照,成为青岛市首家通过全程电子化办理登记的外商投资有限合伙企业。

全程电子化登记,实现了企业办照由线下转为线上。该方式大幅降低了材料填报难度,企业无需自行准备申请文书,仅需登录平台在网页上填报基本信息,系统即可自动生成全套登记材料,申请人签字并进行实名认证

通过后即可远程提交材料,大大减少了企业的时间和资金成本。同时,全程电子化可实现业务办理“零跑腿”,有效提升了企业群众办事的便利度,申请人无需多次往返办事大厅,足不出户即可办完所有注册环节,助力提升网办深度,营造了便民高效政务环境。此外,全程电子化配合“智能表单”模式切实实现了精简申报材料、优化申报流程、压缩申报时间。受理人员线上提交、审核人员线上审核,使得窗口人力得以释放,有效压缩窗口数量、节省了行政资源。近几年,外资企业全程电子化办理量占总办件量比例也在不断提高。

近年来,区市场监管局不断优化外资审批流程,创新容缺办理模式,为新区外资企业顺利落户提供一流的服务。截至2022年底,西海岸新区在营外资企业1509家(不含青岛自贸片区),占全市在营外资企业的10.8%,占新区各类企业总数的1.3%。今年1-2月份,新区新设外资企业8家。

城市下苦功,游人自从容。西海岸的诗意还远不止此。

当前,新区正拓展“旅游+”模式,为新区旅游业持续释放“一业兴、百业旺”的乘数效应注入源头活水。刚刚发布的“西海岸100·2023悠游季”活动,以时间为轴贯穿全年,精心策划百场活动,涵盖会展、节庆、商贸、文旅、体育、乡村振兴等多个领域,力争带动会展及零售、住宿餐饮、文化旅游、体育活动、农业农村等各行业跨越式发展,提升新区知名度、美誉度和影响力。

青岛西望,胶州湾畔,遇见醉美西海岸,遇见诗与远方。

医养健康产业带来了强劲活力。

项目的启动及后续建设将全面提升新区在生物医学研发、技术落地及应用创新等领域的影响力,助推生物医药产业要素集聚,显著提升经济和社会效益。

## 西海岸新区重点产业链“链主”企业座谈会召开

耿涛出席

□记者 陈蔚  
通讯员 宗辉 报道

**本报讯** 3月24日,西海岸新区重点产业链“链主”企业座谈会在青岛市市级会议中心召开。市委常委、副市长耿涛出席并讲话。

座谈会上,新区23家“链主”企业负责人围绕推动招商引资、补链延链强链等方面提出意见建议和诉求,15个市直部门相关负责人对企业诉求现场进行了认领和回应。

会议指出,“链主”企业是推动青岛市经济高质量发展的重要力量,带动了产业链上下游协同发展。会议强调,“链主”企业要扛牢主体责任,推进产业链顶层设计,明确产业链目标定位、发展战略、工作重点,参与制定支持产业链发展的政策措施,聚力推动产业链做大做强;推进以商招商、产业链招商,积极引进上下游配套企业,推动重点产业链延链、补链、强链;要积极组织链上企业加强交流合作,在技术研发、生产制造、市场开拓等方面形成合力,提升产业链整体竞争力。

## 辽宁省政协调研组来新区考察调研

李苏满逐鹰陪同

□记者 龚鹏  
通讯员 范春滨 报道

**本报讯** 3月22日,辽宁省政协副主席姜军率调研组来西海岸新区,围绕“促进县域经济高质量发展,推动海洋经济实现新突破”进行考察调研。市政协副主席李苏满,区政协党组书记、主席逐鹰陪同调研。

调研组一行首先实地参观了明月海藻世界,详细了解青岛明月海藻集团生产经营、创新研发、成果转化、市场开拓等情况,对集团充分发挥海洋特色产业优势,在发展壮大海洋功能食品、医疗器械、生物医用材料等终端产品产业方面取得的成就给予高度评价。

调研组一行随后参观了世界之窗展览馆、东方影都影视产业园。调研组认为,新区拥有优越的区位条件、良好的产业基础和营商环境,海洋经济发展的相关经验值得学习借鉴,希望构建常态化交流沟通机制,助力高质量发展取得更大实效。

## 滨州考察团一行来新区考察调研

(上接第一版)市场开发等情况介绍,详细了解了新区光电显示产业、会展经济、海洋生物产业、现代服务业发展等方面的情况。

考察团对新区在项目建设、科技创新、海洋经济等方面取得的成绩和以龙头企业带动产业集群等经验做法表示赞赏,表示通过实地考察调研,深刻领略到了新区蓬勃的发展活力和良好的发展态势,真切感受到了新区在高质量发展中的创新理念与实干精神。希望双方进一步加强沟通与交流,相互学习借鉴,加强产业互动合作,共同推动两地经济社会高质量发展,努力实现优势互补、互利共赢,携手为新时代社会主义现代化强省建设贡献力量。

李金国陪同。

(上接第一版)省旅发大会上,唐岛湾文化艺术中心项目进行现场签约。项目选址于唐岛湾南岸顾家岛地块,将以“剧场演艺+”为功能规划核心,以“微游艺”+“实景秀”的形式呈现演艺场景,通过现代化手段打造沉浸式演艺秀。同时,周边加入休闲娱乐、文化体验、文创餐饮等配套业态,打造“沉浸式文旅综合体”。

无独有偶,大会前夕,新区还与世界顶级旅游度假品牌漫合漫集团签订合作框架协议,将突出做强海洋旅游特色,携手打造漫合漫国际文旅项目,高水平启动山海岛滩旅游规划建设。此次引入漫合漫不仅可导入

国际客群新流量,为新区文旅品质提升注入新活力,还可联动招引全球文旅品牌资源,盘活本地存量项目,为创新搭建国际化文旅产品体系带来新实践。

目前,新区共引进和培育亿元以上重点文旅项目40余个,总投资额超过700亿元。其中,入选文化和旅游部重点项目库的有7个,省级重点项目5个,纳入山东省百企领航企业5家。其中,东方贝壳文化博览园项目建成后将成为世界贝壳类展藏量最大的贝壳博物馆;西海艺术湾项目历时近十年的设计、建设,一座国际化综合艺术社区芳容初现。

(上接第一版)永保集团有限公司是一家集健康管理、保险销售、金融理赔、应急救援等配套健康、金融、应急管理为一体的金融集团公司。2020年7月,永保金融总部项目在新区布局落地,随即将其业务公司之一、纽

交所上市公司“艾斯欧艾斯信息科技有限公司”落户新区。自落户新区以来,永保集团在做大做强核心业务板块的同时,逐步增加了人工智能、元宇宙、国际贸易等业务板块,去年实现营收35亿元,纳税近6300万元,为新区的